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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 44/8-10-2021 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Μ. Συντυχάκη, Μ. Κομνηνάκα, Δ. Μανωλάκου 
σχετικά με ανακοίνωση του Συλλόγου Εργαζομένων του Κέντρου Υγείας Μοιρών για το 
πρόγραμμα που ανακοινώθηκε από το ΕΚΑΒ Ηρακλείου όσον αφορά τα πληρώματα 
ασθενοφόρου που υπηρετούν στο ΚΥ Μοιρών, και σύμφωνα με τα : Α.Π. 45875/27-10-
2021 έγγραφο της 7ης ΥΠΕ Κρήτης και αριθμ. πρωτ. 50800/3-11-2021 έγγραφο του 
ΕΚΑΒ, σας πληροφορούμε τα εξής:     

 Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 11 του άρθρου 7 του ν. 1579/1985 (Α΄ 217) 
όπως ισχύει, μεταξύ άλλων προβλέπεται ότι:  
«Τα Νοσηλευτικά Ιδρύματα και Κέντρα Υγείας της χώρας υποχρεούνται να διαθέτουν 
υπό τη συντονιστική αρμοδιότητα του Ε.Κ.Α.Β. και των παρατημάτων του, τα 
ασθενοφόρα αυτοκίνητά τους καταλλήλως στελεχωμένα και εξοπλισμένα, σύμφωνα με 
το μηνιαίο πρόγραμμα, το οποίο υποβάλλεται εγκαίρως στο ΕΚΑΒ………» 

 Σύμφωνα με την αριθμ. Α3β/οικ.8604 ΥΑ (ΦΕΚ 417/Β/1989) μεταξύ άλλων 
προβλέπεται ότι:  
«Το ΕΚΑΒ και τα παραρτήματά του (Κ.Α.Β.) συνεργάζεται και συνδέεται άμεσα με τα 
νοσηλευτικά ιδρύματα και τις μονάδες πρωτοβάθμιας περίθαλψης για το συντονισμό και 
την καθοδήγηση στο έργο της παροχής άμεσης ιατρικής και νοσηλευτικής φροντίδας και 
περίθαλψης καθώς και διακίνησης εκτάκτων περιστατικών»… 
«Τα ασθενοφόρα αυτοκίνητα και άλλα μέσα μεταφοράς των νοσοκομείων ή κέντρων 
υγείας υπάγονται στη συντονιστική αρμοδιότητα του ΕΚΑΒ και των παραρτημάτων του» 

 Με το αριθ. Υ4δ/Γ.Π.οικ.161698 έγγραφο του ΓΓΥΥ (ΑΔΑ: 4ΙΙΩΘ-Σ) μεταξύ άλλων 
αναφέρεται ότι:  
«Μέσα στο πλαίσιο της θεσμοθετημένης συνεργασίας του Ε.Κ.Α.Β. και των 
Παραρτημάτων του με τα Νοσηλευτικά Ιδρύματα και τις άλλες Μονάδες Παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας, τα ασθενοφόρα και τα άλλα μέσα μεταφοράς των Νοσοκομείων ή 
Κέντρων Υγείας υπάγονται στη συντονιστική αρμοδιότητα του ΕΚΑΒ και των 
Παραρτημάτων του. Για τον πληρέστερο και αποτελεσματικότερο συντονισμό των 
ασθενοφόρων των Νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας, επιβάλλεται η κατάρτιση του 
μηνιαίου προγράμματος των εργαζόμενων στα ασθενοφόρα των Νοσοκομείων και 
Κέντρων Υγείας, να πραγματοποιείται κατόπιν συνεννόησης του διοικητή του 
Νοσοκομείου με τον Διευθυντή του αντίστοιχου Παραρτήματος του Ε.Κ.Α.Β. με σκοπό 
να διασφαλίζεται η κατά το δυνατόν πληρέστερη κάλυψη της περιοχής ευθύνης τους» 

 Σύμφωνα με το υπ. Αρ Γ1α/ΓΠ/οκ53074/30.8.2021 έγγραφο της Γενικής 
Γραμματείας Π.Φ.Υ./Υ.Υ. με επισυναπτόμενο το με αρ. 36908/24.8.2021 
έγγραφο του Προέδρου ΕΚΑΒ και της ακόλουθης απόφασης του ΚΕ.Σ.Υ.ΠΕ., 
τα προγράμματα εργασίας οδηγών, Πληρωμάτων Ασθενοφόρων και λοιπού 
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προσωπικού που στελεχώνουν τα ασθενοφόρα καταρτίζονται από τα Παραρτήματα 
και τους τομείς του ΕΚΑΒ. 

 Το Εθνικό Κέντρο άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), με έδρα την Αθήνα, ιδρύθηκε με τον 
Ν.1579/1985 (Α΄ 217), αποτελεί ΝΠΔΔ, υπάγεται στην εποπτεία του Υπουργείου 
Υγείας ενώ ανώτερο όργανο που διοικεί το ΕΚΑΒ αποτελεί το Διοικητικό του 
Συμβούλιο το οποίο αποφασίζει και προβαίνει σε κάθε νόμιμη ενέργεια που 
συμβάλει στην πραγματοποίηση των στόχων και του σκοπού του ΕΚΑΒ. 

 Σύμφωνα με το αρ. 29 του Ν. 4633/2019 (Α΄ 161) σκοπός του ΕΚΑΒ είναι ο 
συντονισμός της παροχής σε έκτακτες περιπτώσεις άμεσης βοήθειας και 
επείγουσας ιατρικής φροντίδας στους πολίτες και 
η μεταφορά των πολιτών αυτών σε μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας, ο 
συντονισμός της νοσοκομειακής και προνοσοκομειακής φροντίδας σε καταστάσεις 
εκτάκτων αναγκών και κρίσεων και η παρακολούθηση και ο συντονισμός των 
συστημάτων εφημερίας των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. 
 

 Για την άσκηση των αρμοδιοτήτων αυτών που μέχρι πρότινος αφορούσαν το 
Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας (ΕΚΕΠΥ), βάσει του άρθρου 33 του Ν. 
4633/2019 συστάθηκε το Αυτοτελές Τμήμα Επιχειρήσεων Υγείας (ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ) και 
το Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων ΕΚΑΒ (ΕΣΚΕ-ΕΚΑΒ) τα οποία πλέον 
υπάγονται απευθείας στον Πρόεδρο Δ.Σ. του ΕΚΑΒ. 

Εν προκειμένω, βάσει των ανωτέρω, το ΕΚΑΒ έχει την αποκλειστική 
αρμοδιότητα διαχείρισης της προνοσοκομειακής και νοσοκομειακής φροντίδας, ασκεί 
όλες τις ενέργειες ελέγχου και συντονισμού των φορέων του Δημόσιου και Ιδιωτικού 
Τομέα σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών και κρίσεων. 

Στο Πρόγραμμα εφημεριών του Κέντρου Υγείας Μοιρών, λαμβάνοντας υπόψη 
το πρόγραμμα βαρδιών πληρωμάτων ασθενοφόρου ΕΚΑΒ, συνδυαστικά με το 
καταρτισμένο από το ΕΚΑΒ πρόγραμμα για το ΚΥ Μοιρών, από την 7η Υγειονομική 
Περιφέρεια (ΥΠΕ) Κρήτης ελήφθη μέριμνα ώστε να συμμετέχει καθημερινά σε ενεργή 
εφημερία και τρίτος εφημερεύων ιατρός για την κάλυψη της καθημερινής λειτουργίας 
της μονάδας υγείας, χωρίς να προσμετρούνται σε αυτούς οι πρόσθετοι εφημερεύοντες 
σε μικτή εφημερία ιατροί για τα εμβολιαστικά. 

Επίσης, η 7η ΥΠΕ Κρήτης σε επικοινωνία της με το ΕΚΑΒ και την υπεύθυνη 
κατάρτισης προγραμμάτων κατέληξαν από κοινού στην αξιολόγηση των περιστατικών 
που καλείται να διακομίσει το ασθενοφόρο και στις περιπτώσεις που αυτά κρίνονται ως 
ιδιαιτέρως σοβαρά, να φεύγουν κατά προτεραιότητα τα ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ. 
 

Εξάλλου, σημειώνεται ότι στο ΕΚΑΒ από την έναρξη της πανδημίας 
προσλήφθηκαν ως επικουρικό προσωπικό συνολικά  47 άτομα, των ακόλουθων 
κλάδων:  
 2 ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού 
 2 ΔΕ Διοικητικών Γραμματέων 
 41 ΔΕ Πλήρωμα Ασθενοφόρου 
 2 ΥΕ Καθαριότητας. 
 

Προς αναπλήρωση των κενών που αιτήθηκε το ΕΚΑΒ Κρήτης από 
αναστολές ανεμβολίαστων εργαζομένων του, από την 7η ΥΠΕ Κρήτης βγήκαν 2 
αποφάσεις πρόσληψης για ΔΕ Πλήρωμα Ασθενοφόρου επικουρικού 
προσωπικού και ανέλαβαν και οι 2, καθώς η λίστα των ενδιαφερομένων που είχαν 
καταθέσει δικαιολογητικά εξαντλήθηκε.   
 

Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι η 7η Υ.Πε. Κρήτης για τις μονάδες 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας ευθύνης της, μετά από έγκριση του Υπουργείου 
Υγείας, προσέλαβε δεκαεννέα (19) άτομα επικουρικό προσωπικό, κλάδου ΔΕ 
Πλήρωμα Ασθενοφόρου, εκ των οποίων οι 5 υπηρετούν στο ΚΥ Μοιρών.  

Επίσης, από 1.10.2019 έως σήμερα ως μόνιμο προσωπικό ΔΕ Πλήρωμα 
Ασθενοφόρου διορίστηκαν 6 επιπλέον εργαζόμενοι, ως ακολούθως: 
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ΦΟΡΕΑΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 
ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ 
ΛΟΙΠΟΥ  

Κ.Υ. ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ ΔΕ ΠΛΗΡΩΜΑ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟΥ 1 

Κ.Υ. ΚΑΝΔΑΝΟΥ ΔΕ ΠΛΗΡΩΜΑ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟΥ 1 

Κ.Υ. ΑΓ. ΦΩΤΕΙΝΗΣ ΔΕ ΠΛΗΡΩΜΑ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟΥ 1 

Κ.Υ. ΚΙΣΣΑΜΟΥ ΔΕ ΠΛΗΡΩΜΑ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟΥ 2 

Κ.Υ. ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ ΔΕ ΠΛΗΡΩΜΑ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟΥ 1 

ΣΥΝΟΛΟ 6 

 
 Επισημαίνεται ότι,  το πρόγραμμα εργασίας των Πληρωμάτων του ΚΥ Μοιρών 
καταρτίστηκε από το ΕΚΑΒ Ηρακλείου και συνυπογράφτηκε από τον Διευθυντή του 
ΕΚΑΒ Ηρακλείου και την Διοικήτρια της 7ης ΥΠΕ σύμφωνα με το υπ. αριθ. 38736/17-9-
2021 έγγραφο της 7ης ΥΠΕ, βάσει του υπ’ αριθ. Γ1α/ΓΠ/οικ.53074/30-8-2021 έγγραφο 
της Γενικής Γραμματείας Π.Φ.Υ. του Υπουργείου Υγείας.  
          Το πρόγραμμα των Πληρωμάτων Ασθενοφόρου του Κέντρου Υγείας Μοιρών, 
καταρτίστηκε με τον τρόπο που καταρτίζονται όλα τα υπόλοιπα προγράμματα των 
Κέντρων Υγείας της Κρήτης, δηλαδή με ένα πλήρωμα ασθενοφόρου το οποίο 
συνοδεύει ιατρός ή νοσηλευτής.  
          Με τον τρόπο αυτό, υπερδιπλασιάζονται οι βάρδιες του ασθενοφόρου και 
καλύπτονται περισσότερες βάρδιες προς όφελος των πολιτών.  

 Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι το Κέντρο Υγείας Αρκαλοχωρίου το οποίο 
εξυπηρετεί περίπου 25.000 κατοίκους της περιοχής η οποία είναι και αρκετά 
διευρυμένη – Αρκαλοχώρι, Τσούτσουρα, Καστέλλι, Καταλαγάρι, Βιάννος (και 
έχει σαν αποτέλεσμα την μακρόχρονη απουσία του γιατρού και του 
ασθενοφόρου από το Κέντρο Υγείας) με προσωπικό 6 πληρώματα 
ασθενοφόρου και 11 ιατρούς, έχει καλύψει κατά μέσω όρο 90 βάρδιες το μήνα 
από Φεβρουάριο μέχρι Ιούλιο 2021 (δηλαδή 24ωρη κάλυψη με ασθενοφόρο 
καθημερινά).   

 Το Κέντρο Υγείας Καβρού στον Αποκόρωνα Χανίων με 3 πληρώματα 
ασθενοφόρου και 16 ιατρούς, κάλυψαν κατά μέσω όρο 52 βάρδιες το μήνα, 
από Φεβρουάριο μέχρι Ιούλιο του 2021,  

      ενώ το Κέντρο Υγείας Μοιρών το αντίστοιχο χρονικό διάστημα με 4 
πληρώματα ασθενοφόρου και 24 ιατρούς κάλυψαν μόλις 39 βάρδιες το μήνα.  
Με τη σύνταξη του προγράμματος από το ΕΚΑΒ Ηρακλείου, οι βάρδιες που 

καλύπτει το ασθενοφόρο του ΚΥ Μοιρών αυξήθηκαν στις 90 το μήνα (24ωρη 
δηλαδή κάλυψη καθημερινά).  

 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές: Μ. Συντυχάκη, Μ. Κομνηνάκα, Δ. Μανωλάκου  
 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 
1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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